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第２回福生市基本構想審議会 議事要旨 

 

■ 開催概要 

日 時 平成 30 年 10 月 23 日（水） 14：30～16：30 会 場 第１棟４階庁議室 

参加者 

審議会 

委 員 

（出席） 

赤崎 茂樹、小澤 はる奈、瀬古 毅、田村 半十郎、田村 光男、中出 

雅俊、野村 亮、前 里惠、町田 朝夫、萬沢 明、持田 洸、山下 真一 

（敬称略、委員名簿順） 

（欠席） 板寺 正行、西浦 定継 

市職員 副市長、企画財政部長 

事務局 
企画調整課長、企画調整課長補佐、企画調整課担当主査、企画調整課主任、企

画調整課主事 

 

■ 議事と要旨 

議 事 

１ 開会 

２ 会長挨拶 

３ 議題 

（１）全国の動向について 

（２）福生市市民意識調査報告書について 

（３）市民ワールドカフェ実施報告書について 

（４）福生市総合計画（第 5 期）基本構想構成（案）について 

４ その他 

５ 閉会 

１ 開会 省略 

２ 会長あいさつ 省略 

３ 議題 （１）全国の動向について 

 事務局より、基本構想の策定に関連する、日本社会の動向や国、東京都の取り

組みの方向性・状況について説明。 

 「人口」は、全国的な人口の減少に伴い、出生数が減少し、年少人口や生産年

齢人口が減り、老年人口の割合が高くなっていくことが見込まれる。 

 「教育」は、日本人に求められる資質・能力が変化し、子供たちの資質・能力を育

むための指導方法の構築が必要とされている。 

 「経済」は、国内経済の急成長は見込めず、給与所得も微増傾向、訪日外国人

旅行者の増加などにより、観光市場は拡大していくと推測されている。 

 「災害」は、自然災害の多発と大規模地震の発生が予測されていることから、災

害対策の充実が求められている。 

 「環境」は、企業等においても、社会的責任から、事業戦略のひとつとして環境

対策への取組が活発化している。 

 「行政経営」は、財政の硬直化、人材の不足が進み、高齢化による民生費増加

や老朽化公共施設の更新など歳出の増加傾向が見込まれている。 

 全国の動向を踏まえ、計画策定に必要な視点を体系化した。計画策定に必要な

視点は 7 つあり、基本構想はそれらの視点を踏まえ検討する必要がある。 
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 報告の結果については、「基礎調査結果報告書」の一部として編成する。 

 （２）福生市市民意識調査報告書について 

 

 事務局より福生市市民意識調査報告書について説明。 

 各分野にわたる調査結果は、これまでの市の施策に対する市民意見の収集と

次期総合計画策定の基礎資料として活用する。 

 重要度が高く・満足度が低い施策としては、青少年の健全育成、道路整備、公

共交通整備、防犯、基地対策、行政運営に関する施策が挙げられた。「くらしに

対する安全性」に対するニーズの高まりが反映されていると考えられる。 

 （３）市民ワールドカフェ実施報告書について 

 

 事務局より市民ワールドカフェ実施報告書について説明。 

 「ワールドカフェ」はリラックスした雰囲気の中で参加者全員が活発に発言を行う

市民の意見聴取の手法の１つ。 

 現行総合計画に関連する７つのテーマごとに議論し、意見を聴取した。 

 だれにもやさしい安全なまちづくりに関しては、バリアフリーなど利便性の向上の

ほか、コンパクトシティの良さについての意見が挙げられた。 

 潤いのある豊かなくらしづくりに関しては、自然を守り、市の特徴を活かした景観

を望む意見が挙げられた。 

 安心に満ちたまちづくりに関しては、高齢者に限らず、若者もいきいきと暮らせる

まちにしたいとの意見が挙げられた。 

 活力とにぎわいのあるまちづくりに関しては、認知・移住・定住の流れを継続して

推進していく必要があるとの意見が挙げられた。 

 ともに助け合うまちづくりに関しては、地域でのつながりや年齢を問わない交流

を望む意見が挙げられた。 

 市民と行政がともに進めるまちづくりに関しては、市民と行政が連携することの

必要性についての意見が挙げられた。 

 （４）福生市総合計画（第 5 期）基本構想構成（案）について 

 

・ 事務局より福生市総合計画（第 5 期）基本構想構成（案）について説明。 

・ 委員に対して基本構想構成（案）の事務局案に対して異議なしと確認した。 

・ 今後、事務局が提示した構成案の内容について議論を進めていく。 

４ その他 

 

・ 年内の審議会日程について事務局から説明。 

・ 「市長のまちづくりに対する考え」の発言要旨について説明。 

・ 「国籍・地域別外国人住民人口の状況（平成 29 年度）」について説明。 

・ 「福生市総合計画（第５期）基本構想における将来都市像の設定」について説

明。事務局が提示した 3 案に対して投票及び自由意見の提出を行い、結果を次

回審議会にて提示する。投票は 11/16（金）まで行う。 

５ 閉会 省略 

 

以上 


